
Kombinatorika a grafy I — Cvičeńı 4–5

1. Určete generuj́ıćı funkce následuj́ıćıch posloupnost́ı:

(a) 1,−2, 3,−4, 5, . . .

(b) 1, 0,−1, 0, 1, 0,−1, 0, . . .

(c) i, i2, i3, i4, . . . , kde i je imaginárńı jednotka

(d) 1, 4, 9, 16, 25, . . .

(e) 1, 1 + 4, 1 + 4 + 9, 1 + 4 + 9 + 16, . . .
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2. Určete koeficient u x50 v (x7 + x8 + x9 + . . . )6.

3. Určete koeficient u x4 v 3
√
1 + 7x.

4. Pomoćı generuj́ıćıch funkćı sečtěte
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5. Rozkladem č́ısla n (na části) rozumı́me vyjádřeńı n jako součet přirozených č́ısel, kde
nám nezálež́ı na pořad́ı. Např́ıklad č́ıslo 3 má tři r̊uzné rozklady: 3, 2 + 1, 1 + 1 + 1.
Dokažte, že počet rozklad̊u n na liché části je stejný jako počet rozklad̊u n na r̊uzné
části.

6. Posloupnost a0, a1, a2, . . . je zadaná následovně:

(a) a0 = 2, a1 = 3, an+2 = −2an+1 + 3an pro n ≥ 0,

(b) a0 = 1, a1 = 1, an+2 = 4an+1 − 4an pro n ≥ 0,

(c) a0 = 1, an+1 = 2an + 3 pro n ≥ 0.

Najděte generuj́ıćı funkci této posloupnosti a s jej́ı pomoćı vzoreček pro an.

7. Pomoćı generuj́ıćıch funkćı sestrojte dvojici falešných (tzn. ne pravých) šestistěnných
kostek takových, že každá z kostek má na svých stěnách celkem 6 přirozených č́ısel
(č́ısla se mohou opakovat a kostky mohou být r̊uzné), a pro každé přirozené k plat́ı:
pravděpodobnost, že při hodu oběma kostkami bude součet padlých č́ısel k, je stejná
jako pro dvojici pravých kostek (které maj́ı č́ısla 1, 2, 3, 4, 5, 6). I u falešných kostek
předpokládáme, že každá stěna padne se stejnou pravděpodobnost́ı.

8. Vhodnou úpravou sumy
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ukažte, že prvoč́ısel je nekonečně mnoho. Využijte

toho, že každé přirozené č́ıslo lze jednoznačně vyjádřit jako součin prvoč́ısel.

domáćı př́ıklady, výsledky a daľśı informace: http://kam.mff.cuni.cz/~kyncl/kag1


